
                                                                                                    
 
 

GOVERNO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 
SECRETARIA DE ESTADO DO TURISMO – SETUR 

 
 

CONSELHO DE TURISMO DO POLO SERIDÓ 
ATA DA 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

 
 
DATA: 23/05/2017 
LOCAL: Centro Pastoral de Lagoa Nova/RN 
 
 
Pauta: Aprovação da Ata da 30ª Reunião Ordinária do Conselho de Turismo do 1 
Polo Seridó; Cenário de ausências junto as reuniões do Conselho; Agenda de 2 
Compromissos e Encaminhamentos; Novo Mapa do Turismo do Polo Seridó; O 3 

turismo e suas possibilidades em Lagoa Nova/RN; Programa de Artesanato do 4 
RN; Apresentação do Inventário Turístico de Cerro Corá/RN; Constituição dos 5 
Grupos de Trabalho (GTs) do Conselho; Vídeo “Jucurutu, coração do RN: 6 

Cotidiano e paisagens”; Outros assuntos e informes. 7 
 
Membros presentes: Representante da Secretaria de Estado do Turismo do 8 
RN (SETUR), Sra. Solange Araújo Portela; Representante da Empresa 9 
Potiguar de Promoção Turística do RN (EMPROTUR), Sr. Haroldo Azevedo 10 

Filho; Representante da SETHAS/PROART, Sra. Salmira de A. Torres 11 
Clemente; Representante do Poder Público do Município de Acari, Sr. 12 

Josenaldo Rodrigues Guimarães; Representante do Poder Público do 13 

Município de Caicó, Sr. José da Paz Dantas; Representante do Poder Público 14 

do Município de Carnaúba dos Dantas, Sr. Martins Félix Dantas; 15 
Representante do Poder Público do Município de Cerro Corá, Sr. João Marcelo 16 

Pereira; Representante do Poder Público do Município de Currais Novos, Sra. 17 
Ana Lúcia Lopes de Albuquerque; Representante do Poder Público de 18 
Florânia, Sr. Josimar Tavares de Medeiros; Representante do Poder Público 19 
de Jucurutu, Sr. Francinilson Batista da Silva; Representante do Poder Público 20 
do Município de Lagoa Nova, Sra. Ednaja Faustino Silva de Moura;  21 
Representante do Poder Público do Município de Parelhas, Sr. Ulisses de O. 22 
Silva; Representante do Poder Público de Serra Negra do Norte, Sr. Petrúcio 23 
Ferreira; Representante da Associação dos Municípios do Seridó Oriental 24 
(AMSO), Sra. Albanita Silva de Macedo; Representante da Associação de 25 

Mulheres da Comunidade Quandú, Sra. Ana Iranete de Macedo Campelo; 26 

Representante da  Associação Regional do Artesanato do Seridó (CRACAS), 27 

Sra. Arlete Silva Andrade; Representante da Fundação Seridó, Sra. Maria do 28 
Socorro X. de Góis; Representante da Empresa Júnior do Curso de Turismo 29 

(INOVATUR), Sra. Amanda Larissa de Medeiros Costa; Representante do 30 
Projeto Geoparque Seridó, Sra. Janaína Luciana de Medeiros;  31 
Representante do Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas 32 
do Rio Grande do Norte (SEBRAE-RN), Sr. Célio José Vieira de Moura; 33 
Representante do Sindicato dos Guias de Turismo do RN (SINGTUR), Sr. 34 



                                                                                                    
 
 

Damião Carlos; e Representante da Universidade Federal do Rio Grande do 35 
Norte (UFRN), Sr. Marcelo da Silva Taveira.  36 
 
Membros ausentes: Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional 37 

(IPHAN); Representante do Banco do Nordeste do Brasil; Câmara dos 38 
Dirigentes Lojistas de Currais Novos (CDL); Faculdade Católica Santa 39 
Terezinha (FCST); Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial (SENAC). 40 
 
Participantes: Raianne Kely Lopes de Araújo (Guia de Turismo); Amanda 41 

Larissa de M. Costa (UFRN); Francisca Sandy (UFRN); Carolina Todesco 42 
(UFRN); Robson Marllan Fonseca (UFRN); Carmenlane Duarte (UFRN); Ana 43 
Cláudia A. germano (UFRN); Êndel Raul Pachêco da Costa (UFRN); Mônica 44 

Azevedo de Medeiros (UFRN); Eliabe Calebe (UFRN); José fernandes 45 
(Parelhas); Hanieri Villa Verde (Mar e Sertão Tur); Emílio José de Medeiros 46 
(Vereador/Lagoa Nova); Eliabe Alves (Lagoa Nova); Valdir M. Azevedo 47 

(Prefeito de Jucurutu); José Pedro de Araújo (Jucurutu); Aecio Silva 48 
(Jucurutu); Josilene Olegário (Lagoa Nova). 49 
 
Às nove horas e cinquenta minutos do dia vinte e três de maio de dois mil e 50 
dezessete, estiveram reunidos no Centro Pastoral do município de Lagoa 51 

Nova/RN, os representantes anteriormente mencionados, para a XXXI Reunião 52 
Ordinária do Conselho de Turismo do Polo Seridó. A reunião iniciou com a fala 53 
do Sra. Ednaja Faustino Silva de Moura, Representante da Secretaria de 54 

Turismo de Lagoa Nova, dando as boas-vindas aos participantes e convidou o 55 
Sr. Marcos, declamador de poesias para fazer uma apresentação cultural. 56 

Assim, deu-se início a Ordem do Dia: 1. Aprovação da Ata da 30a Reunião 57 

Ordinária do Conselho de Turismo do Polo Seridó. Sem nenhuma 58 

colocação, a ata foi aprovada por unanimidade. 2. Cenário de ausências 59 
junto às reuniões do Conselho. O Sr. Marcelo Taveira, Representante da 60 

UFRN, deu as boas vindas aos novos membros do Conselho de Turismo do 61 
Polo Seridó, o Poder Público dos municípios de Jucurutu e de Serra Negra do 62 
Norte, a Empresa Júnior do Curso de Turismo Campus Currais Novos 63 

(INOVATUR) e Coordenação do Projeto Geoparque Seridó. Enfatizou que 64 
devido à inserção desses novos membros junto ao Conselho e com a 65 
atualização do Mapa do Turismo do Brasil 2017, bem como, a saída do IPHAN 66 
aprovada por unanimidade pelos membros do Conselho, era preciso atualizar o 67 
Regimento Interno, para que seja enviado para todos os membros e assim ser 68 
aprovado na próxima reunião. Colocou que ainda está em aberto uma vaga 69 

para o Poder Público Federal, com a saída do IPHAN, foi enviado convite para 70 

o Banco do Brasil e Caixa Econômica Federal e não houve retorno, destacou 71 
que é preciso fazer uma visita in loco ou marcar uma reunião com os 72 

Superintendentes para que essas entidades se posicionem em relação à 73 

inserção junto ao Conselho. Ainda colocou que, há duas vagas em aberto, 74 
sendo uma para o Terceiro Setor e a outra da Iniciativa Privada, mesmo com a 75 
entrada da INOVATUR e do Projeto Geoparque Seridó existem duas vagas, e 76 
indagou aos membros se os mesmos tivessem conhecimento de entidades da 77 
Iniciativa Privada e do Terceiro Setor da região Seridó que tenham um trabalho 78 



                                                                                                    
 
 

voltado à atividade turística e tenham interesse em participar do Conselho, que 79 
enviem um ofício para Secretaria Executiva para inserção na pauta de reunião 80 
do Conselho. A Sra. Solange Portela, Representante da SETUR/RN, lembrou 81 
que no Regimento Interno o mandato de cada membro do Conselho é de 82 

quatro anos, e sugeriu que no artigo 9 do Regimento Interno seja mudado para 83 
mandato de dois anos, devido à atualização do Mapa do Turismo do Brasil que 84 
ocorre a cada dois anos, justificou. O Sr. Marcelo Taveira, Representante da 85 
UFRN, colocou que os representantes que ainda não enviaram os nomes dos 86 
representantes Titular e Suplente do Conselho, devem enviar para o e-mail do 87 

Secretário Executivo: marceloturismo@yahoo.com.br. Ainda enfatizou a 88 
importância de os municípios criarem o Conselho Municipal de Turismo para 89 
contribuir com o desenvolvimento do turismo no município e que até o ano de 90 

2019 na nova atualização do Mapa do Turismo o Conselho Municipal de 91 
Turismo poderá ser uma exigência do Ministério do Turismo. 3. Agenda de 92 
Compromissos e Encaminhamentos. O Sr. Marcelo Taveira, Representante 93 

da UFRN, enfatizou que irá entrar em contato com as entidades do Poder 94 
Público Federal para saber do interesse dos mesmos em participar do 95 
Conselho de Turismo do Polo Seridó, e ainda colocou a fragilidade dos critérios 96 

do Ministério do Turismo em relação à atualização do Mapa do Turismo do 97 
Brasil, onde deveriam existir critérios técnicos como a existência do Conselho 98 

Municipal de Turismo atuante, turismólogos a frente de Secretarias Municipais 99 
de Turismo e o inventário turístico atualizado de cada município, além dos 100 
critérios mínimos do Ministério do Turismo, e colocou que pode enviar uma 101 

minuta aos municípios que não possuem Conselho Municipal para a 102 
elaboração do Conselho. 4. Novo Mapa do Turismo do Polo Seridó. A Sra. 103 

Solange Portela, Representante da SETUR/RN, colocou que de acordo com a 104 

última oficina de atualização do Mapa do Turismo do Brasil os municípios 105 

deveriam enviar a documentação completa para se inserir no Polo e o 106 
município de Acari faltou indicar o interlocutor, Cerro Corá entregou apenas o 107 

Termo de Compromisso faltando as demais documentações, assim faltaram o 108 
documento da criação do órgão de turismo e o documento da dotação 109 
orçamentária e a indicação do Interlocutor, os municípios de Florânia, Lagoa 110 
Nova e Parelhas faltaram a indicação do interlocutor regional, tendo como 111 
prazo até o dia 31 de maio, pois no dia 01 de junho o sistema do Ministério do 112 
Turismo será aberto para a inserção das informações de cada município, é 113 
preciso que os municípios que faltam a documentação, enviem o mais rápido 114 
possível, caso contrário, ficarão de fora do Mapa do Turismo. Enfatizou o 115 
resultado das oficinas realizadas nos 5 Polos, o Polo Seridó, até então estava 116 

com o número de 10 municípios integrando a Região Turística, sendo eles: 1 – 117 

Acari; 2 – Caicó; 3 - Carnaúba dos Dantas; 4 - Cerro Corá; 5 - Currais Novos; 6 118 

– Florânia; 7 –Jucurutu; 8 – Lagoa Nova; 9 – Parelhas e; 10 – Serra Negra do 119 
Norte. Caso os municípios com pendências não enviar as documentações é 120 

provável que fique de fora do Mapa do Turismo 2017. Em seguida comentou 121 
sobre o Projeto de sinalização Turística dos Polos, no qual contempla todos os 122 
municípios do Conselho de Turismo do Polo Seridó de acordo com o Mapa do 123 
Turismo de 2015, enfatizou que na abertura das propostas da licitação uma 124 
empresa entrou com recurso questionando sobre o projeto executivo, então a 125 



                                                                                                    
 
 

licitação foi suspensa, estava prevista para o dia 11 de maio e a equipe de 126 
engenharia dará a resposta à comissão de licitação e a equipe de licitação irá 127 
comunicar as empresas participantes da licitação e será dado um prazo de 128 
trinta dias para que as empresas deem suas propostas, de acordo com o Mapa 129 

do Turismo de 2015 os municípios contemplados foram: Acari, Caicó, 130 
Carnaúba dos Dantas, Cerro Corá, Currais Novos, Florânia, Lagoa Nova, 131 
Parelhas e Santana do Matos, foi elencado cada atrativo turístico dos 132 
municípios contemplados, será enviado a lista dos atrativos para cada 133 
município, caso o município queira substituir o atrativo pode solicitar no prazo 134 

de 20 dias, porém o quantitativo das placas não pode mudar. Ainda colocou 135 
que se no caso de o município desejar acrescentar mais placas, entrar em 136 
contato com a empresa ganhadora da licitação e fazer a negociação. O Sr. 137 

Celio José Vieira de Moura, destacou a importância da atualização do Plano 138 
de Desenvolvimento Sustentável do Seridó – PDST, onde poderia ser feito um 139 
termo de cooperação entre os municípios do Seridó para a atualização desse 140 

Plano. E se comprometeu em falar sobre o assunto com o Sr. Yves Guerra de 141 
Carvalho, Analista Técnico do SEBRAE. 5. O turismo e suas possibilidades 142 
em Lagoa Nova/RN. A Sra. Ednaja Faustino Silva de Moura, Representante 143 

da Secretaria de Turismo de Lagoa Nova, fez uma explanação sobre as 144 
potencialidades turísticas de Lagoa Nova, destacou que o município o é rico no 145 

que diz respeito ao âmbito cultural, ambiental e é integrante do Projeto 146 
Geoparque Seridó, e a gestão estar fazendo um levantamento de potenciais 147 
atrativos turísticos para serem acrescentados a proposta do Geoparque. 148 

Enfatizou que Lagoa Nova possui cavernas de granito, rochas com geoformas 149 
diferentes, paisagens de relevantes belezas cênicas, artes rupestres, e possui 150 

potencialidade especialmente no turismo rural, onde houve um trabalho de 151 

implementação de roteiro rural, por possuir uma área rural ampla. Bem como, 152 

destacou o turismo religioso, onde existem 26 comunidades rurais, cada uma 153 
com um padroeiro e realizam suas festas, dessa forma, o segmento religioso 154 

no município é muito forte, destacou. Assim, foi construído um roteiro em 155 
Lagoa Nova, contribuindo para do desenvolvimento do turismo no município. 156 
Também destacou os eventos para a geração de renda para a população e 157 
comentou que o projeto do Conselho Municipal de Turismo já foi para Câmara 158 
Municipal para discutir e fortalecer o turismo. O Sr. Damião Carlos, 159 
Representante do SINGTUR/RN, sugeriu aos municípios de Lagoa Nova, Cerro 160 
Corá e Florânia a realização de um Circuito de Festival de Inverno para haver a 161 
integração desses municípios e assim alavancar o turismo do Seridó. A Sra. 162 
Carolina Todesco, Representante da UFRN, comentou que os estudantes do 163 
Curso de Turismo Campus Currais Novos, estão elaborando o Plano de 164 

Desenvolvimento Turístico de Lagoa Nova, por meio da disciplina 165 

Planejamento Turístico em parceria com a gestão municipal e que no semestre 166 
2017.2 irá realizar o mesmo trabalho em outro município, caso algum município 167 

participante do Conselho de Turismo do Polo Seridó tenha interesse, entrar em 168 
contato com a Coordenação do Curso de Turismo e/ou com a Empresa Júnior 169 
do Curso de Turismo. E a INOVATUR se colocou à disposição de participar 170 
como empresa da atualização do PDST Seridó. 6. Programa de Artesanato 171 
do RN. A Sra. Salmira de A. Torres Clemente, Representante da 172 



                                                                                                    
 
 

SETHAS/PROART, fez uma apresentação sobre o Projeto de Lei 173 
Complementar que dispõe sobre o Programa de Artesanato do RN, no qual 174 
enfatizou que no capítulo I, dos objetivos e finalidades no Art. 1 - Fica criado o 175 
programa de artesanato do Estado do Rio Grande do Norte, que têm por 176 

finalidade fortalecer e fomentar o desenvolvimento do artesanato potiguar, 177 
integrado ao turismo e a cultura, visando à melhoria das condições de vida dos 178 
artesãos. Destacou que para os efeitos desta Lei Complementar, considera-se 179 
artesanato todo produto acabado, transformado a partir da matéria prima, que 180 
expresse a identidade cultural brasileira, sendo o artesão aquele que, de forma 181 

individual ou em núcleo produtivo, faz uso de uma ou mais técnicas no 182 
exercício de um ofício predominantemente manual. A execução das ações 183 
previstas nesta Lei Complementar será articulada com as demais políticas de 184 

desenvolvimento socioeconômico do Estado, com a participação de entidades 185 
estaduais e municipais, públicas e privadas, de representação dos artesãos, 186 
nas suas diferentes formas associativas, destacou a importância da emissão da 187 

Carteira Nacional do Artesão. E destacou a importância do artesanato para a 188 
interiorização do Turismo. A Sra. Arlete Silva Andrade, Representante da 189 
Associação Regional do Artesanato do Seridó, destacou que a profissão de 190 

artesão é regulamentada por Lei Federal e que é importante a valorização do 191 
artesanato nos municípios e destacou a importância das associações de 192 

artesanato para que esses profissionais sejam reconhecidos e tenham seus 193 
direitos garantidos. 7 Apresentação do Inventário Turístico de Cerro 194 
Corá/RN. Os pesquisadores Sr. Êndel Raul Pachêco da Costa e a Sra. 195 
Mônica Azevedo, do Curso de Turismo Campus Currais Novos, realizaram a 196 

apresentação do Inventário Turístico de Cerro Corá, a Sra. Mônica Azevedo, 197 

deu início a apresentação enfatizando a importância da realização do 198 

Inventário Turístico nos municípios, sendo relevante para obter informações de 199 

qualidade e de confiança para o planejamento; Desenvolver adequadamente as 200 
potencialidades turísticas de uma região; Otimizar os recursos públicos, 201 

evitando a sobreposição de ações e; Conhecer as características e a dimensão 202 
da oferta e as iniciativas necessárias ao desenvolvimento do turismo visando à 203 
sustentabilidade. Explicou que o Inventário Turístico é dividido em três etapas: 204 
Categoria A, abrange a Infraestrutura de Apoio ao Turismo; Categoria B, os 205 
Serviços e Equipamentos Turísticos e; Categoria C, os Atrativos Turísticos. 206 
Ainda enfatizou os diferenciais turísticos de Cerro Corá, como, por exemplo, 207 
sua localização, patrimônio ambiental, e clima serrano. O Sr. Êndel Raul 208 
Pachêco da Costa, fez uma explanação sobre os resultados obtidos na 209 
pesquisa, em relação às empresas do setor turístico, de acordo com o 210 

levantamento da pesquisa, mostrou que Cerro Corá possui 27 equipamentos 211 

gastronômicos, 4 meios de hospedagem, 1 empresa de eventos, bem como, 1 212 

Agência de Viagens e Turismo. Apresentou o número de empregos formais do 213 
Setor Turístico, onde os restaurantes possuem 66 funcionários; Outros 214 

Serviços de Equipamentos Turísticos possuem 47 funcionários e; Os meios de 215 
hospedagem com 15 funcionários. Posteriormente apresentou alguns atrativos 216 
turísticos de Cerro Corá, nos quais foram: Nascente do Rio Potengi, Vale 217 
Vulcânico, Cruzeiro, Tanque Azul, Conventos, Pinturas Rupestres, Casa 218 
Grande, dentre outros. E ainda destacou algumas considerações ao município, 219 



                                                                                                    
 
 

tais como: Necessidade de capacitar guias de turismo e/ou condutores locais 220 
de grupos de turismo; Fragilidade de ações de marketing e promoção turística 221 
por meio de mídias digitais; Instituir o Conselho Municipal de Turismo; 222 
Fomentar projetos de sensibilização turística e ambiental; Dentre outras 223 

considerações. O Sr. Marcelo Taveira, colocou a importância da criação de 224 
uma Lei Ambiental Municipal, para fiscalização e monitoramento, para assim 225 
preservar e conservar as áreas ambientais do município. O Sr. Damião Carlos, 226 
destacou a importância do retorno do Projeto Cama, Café e Rede, lembrou a 227 
necessidade desse projeto para complementar os leitos dos municípios. 228 

Colocou a importância dos Condutores Locais de Turismo, sugeriu que os 229 
municípios façam um consórcio para realizar um Curso de Condutores Locais, 230 
com isso, irá diminuir os custos para cada município e poderia realizar uma 231 

parceria com o SENAC. O Sr. Ulisses Oliveira Silva, Representante do Poder 232 
Público de Parelhas, sugeriu que o tema Legislação Ambiental Municipal, seja 233 
conteúdo de palestra ou oficina numa próxima reunião. O Sr. Marcelo Taveira, 234 

colocou que é necessário também a realização de audiências públicas nos 235 
municípios sobre o meio ambiente e temas afins envolvendo a comunidade 236 
local. 8. Constituição dos Grupos de Trabalho (GTs) do Conselho. O Sr. 237 

Marcelo Taveira, Representante da UFRN, deu a ideia de criar grupos de 238 
trabalhos para atender as demandas da região, levou sugestões de temas de 239 

grupos de trabalhos, e que sejam realizadas pautas de trabalho e após as 240 
reuniões seja compartilhado com os demais membros o que foi realizado, 241 
assim os grupos de trabalhos ficaram dispostos da seguinte forma: GT 1 - 242 

Politicas Pública, Planejamento Turístico & Projeto Geoparque Seridó, tendo 243 
como conselheiros e convidados: Coord. Geoparque Seridó, Fundação Seridó; 244 

INOVATUR, Prefeitura Mun. Caicó, Prefeitura Mun. Lagoa Nova, SEBRAE RN; 245 

SETUR RN e UFRN. Tendo como coordenação: UFRN e INOVATUR. GT 2 - 246 

Marketing e Promoção Turística & Investimentos e Captação de Recursos, 247 
tendo como conselheiros e convidados: EMPROTUR, SINGTUR, Coord. 248 

Geoparque Seridó, BNB. Tendo como coordenação: EMPROTUR e Coord. 249 
Geoparque Seridó. GT 3 – Qualificação Profissional & Patrimônio Histórico, 250 
Artesanato e Gastronomia, tendo como conselheiros e convidados: AMSO, 251 
CRACAS, Pref. Mun. Currais novos, Pref. Mun. Florânia, Pref. Mun. Jucurutu, 252 
Pref. Mun. Parelhas; Pref. Mun. Serra Negra do Norte; SEBRAE RN; SENAC 253 
RN, SETHAS/PROARTE e UFRN. Tendo como coordenação: AMSO e Pref. 254 
Mun. Serra Negra do Norte. GT 4 - Infraestrutura & Segurança, tendo como 255 
conselheiros e convidados: BNB, Pref. Mun. Acari, Pref. Mun. Caicó, Pref. Mun. 256 
Carnaúba dos Dantas, Pref. Mun. Cerro Corá, Pref. Mun. Currais  257 

Novos, Pref. Mun. Florânia, Pref. Mun. Jucurutu, Pref. Mun. Lagoa Nova, Pref. 258 

Mun. Parelha, Pref. Mun. Serra Negra do Norte e SETUR RN. Tendo como 259 

coordenação: SETUR RN e Pref. Mun. De Parelhas. Dessa forma, foi aprovada 260 
por unanimidade a nova composição dos grupos de trabalho. 9. Vídeo 261 

“Jucurutu, coração do RN: Cotidiano e paisagens”. O Sr. Francinilson 262 
Batista da Silva, apresentou o vídeo “Jucurutu, coração do RN: Cotidiano e 263 
paisagens”, mostrando as potencialidades turísticas do município. 10. Outros 264 
assuntos e informes. O Sr. Damião Carlos, convidou os membros para 265 
participar do 1º Moto Fest de Carnaúba dos Dantas nos dias 30 de junho e 01 e 266 



                                                                                                    
 
 

02 de julho. O Sr. José da Paz, Representante do Poder Público de Caicó, 267 
informou sobre os eventos de Caicó, no dia 27 de junho haverá a Feira 268 
Agropecuária do Seridó, ainda em Junho o São João de Caicó e em julho 269 
lembrou a Festa de Sant´Ana, FAMUSE e Alto de Sant´Ana. A Sra. Amanda 270 

Larissa, Representante da INOVATUR, fez convite para a participação do 271 
Arraiá Universitário no dia 02 de junho. O Sr. Josimar Tavares, Representante 272 
do Poder Público de Florânia, lembrou da 13ª RuralTur que acontecerá nos 273 
dias 14 e 15 de setembro em Gravatá/PE. A Sra. Ana Albuquerque, 274 
Representante do Poder Público de Currais Novos destacou sua participação 275 

na 61ª Reunião do CONETUR no dia 17 de maio, e convidou os membros para 276 
participar do Forronovos nos dias 15 a 18 de junho e também para a Festa de 277 
Sant´Ana entre os dias 13 à 26 de julho. O Sr. Petrúcio Ferreira, 278 

Representante do Poder Público de Serra Negra do Norte, convidou os 279 
membros para o Circuito Junino no período de 05 a 14 de julho. A Sra. Salmira 280 
de A. Torres Clemente, Representante da SETHAS, enfatizou a realização da 281 

Feira de Artesanato – FENEART em Recife/PE no período de 06 a 16 de julho. 282 
A Sra. Arlete Silva Andrade, destacou a Feira de artesanato do Seridó no 283 
período de 26 a 30 de julho em Caicó. A Sra. Solange Portela, Representante 284 

da SETUR/RN, sugeriu que os equipamentos de apoio ao turismo dos 285 
municípios sejam cadastrados no CADASTUR, colocou que caso o município 286 

tenha interesse em realizar esse trabalho de cadastro dos equipamentos 287 
turísticos no CADASTUR, enviar solicitação formalmente a SETUR/RN para 288 
ficar no banco de dados do Ministério do Turismo. Por fim ressaltou que a 289 

próxima provavelmente será no mês de agosto e o município de Jucurutu se 290 
comprometeu em realizar a reunião. Nada mais havendo a tratar, a Secretaria 291 

de Estado do Turismo do Rio Grande do Norte deu por encerrada a sessão 292 

ordinária. Na condição de Secretário Executivo do Conselho de Turismo do 293 

Polo Seridó, eu, Marcelo Taveira, lavro a presente ata que depois de lida e 294 
aprovada, será assinada por mim e por todos os membros aqui presentes. 295 
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